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РЕЧ ГЛАВНОГ УРЕДНИКА1

Пред стручном и широм јавношћу по први пут се појављује моногра-
фија истраживача који се искључиво или примарно баве политикологијом 

религије. Монографију су покренули студенти последипломских студија 
ФПН који су одлучили да се усавршавају у овој области и наставници и науч-
ни истраживачи који се баве овом наставно-научном дисциплином.

Политикологија религије је млада дисциплина у оквиру политичких на-
ука. А и саме политичке науке су младе. У институционалном смислу посебне 
школе политичких наука у свету старе су тек око 150 година. Прве школе поли-
тичких наука или департмани јављају се у развијеним земљама запада. Једна 
од првих институција таквог типа је „Институт за политичке студије“ из Пари-
за створен као „Слободна школа политичких наука“ 1872 године. По угледу на 
њега створена је и „Лондонска школа за економију и политичке науке “1895. 
године, „Америчко удружење за политичке науке“ рођено jе 1903. године. И 
тако је кренуло. Данас се политичке науке студирају скоро на свим светским 
универзитетима и представљају једну од најбројнијих групација друштвених 
наука2. У прво време постојала је непрецизност шта је то политичка наука, 
односно шта су то политичке науке. И то се најбоље видело у наставном пла-
ну и програму тих првих школа. Тако да су у политичке науке сврставане све 
оне дисциплине које су имале тесну везу са политиком укључујући и саму 
чисту политичку науку, као једну од политичких наука. То се најбоље види 
из састава Француског института у чијем је саставу и “Академија моралних 
и политичких наука“. Ова потоња основана је 1795. године. У њеном саставу 
су: филозофско, етичко, правно, полит-економско и историјско-географско 
одељење. Дакле, Академија у чијем имену доминира политичка наука уопште 
није имала чисту политикологију као такву. Него се она изучавала у свакој од 

1 Овај зборник радова резултат је истраживања у оквиру пројекта 149006Д, који финансира Министарство 

науке Србије.
2 О томе погледати на: www.sciences-po.fr; www.lse.ac.uk; www.apsanet.org.
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наведених дисциплина по мало.3 Кад се касније издвојила посебна политичка 
наука, била је то јединствена дисциплина. Тек накнадно, са гомилањем ин-
формација и материјализованих истраживачких радова, почиње издвајање 
посебних политиколошких дисциплина из јединствене политичке науке, да 
би се данас развила политикологија религије као једна од најмлађих дис-
циплина у овој области.

На Факултету политичких наука у Београду ова се дисциплина уводи 
наставним планом у школској 1993-1994. години. Али како је предмет на 
трећој, односно био је на четвртој години студија, то је прва генерација слу-
шала и полагала испит 1996-97. године. Ове, 2006. године, навршава се десет 
година од тога догађаја. У то име студенти последипломских студија заједно 
са групом истраживача и наставника основали су „Центар за проучавање 

религије и верску толеранцију“. Како у свету још увек нема много публи-
кација посвећених овој области, одлучили су да сачине ову монографију са 
намером да једног дана она прерасте у стручни часопис, који ће објављива-
ти резултате истраживања из политикологије религије. Тако је рођена ова 
књига.

Мирољуб Јевтић

3 Погледати о томе у: Petit Larousse, Librairie Larousse, 1962, XI издање, Париз, стр. 1123 и 1798.


